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HIT ÉS TEOLÓGIA A MAI ÉLETBEN

A magyarségés a magyarkereszténység új helyzetében, történelmének most
kezdődőúj szakaszában számos égetőkérdésttárgyalhatnánk. Jelen számunk
témája egyike több lehetséges problémakömek.

Sommás bevezetésűlelismeréssel és köszönettel soroljukfel a szerzőket 
valamennyien közismert személyek és írók -: Norbert Lohfink (Frankfurt am
Main), Nemesszeghy Ervin (a tanulmány írásakor Toronto, e számunk kézbe
sítésekor már Budapest), Alszeghy Zoltán (a tanulmány írásakor Hódmező
vásárhely, jelenlegRóma), Teleki Béla (Szeged), Mészáros István (Budapest),
Szabá Ferenc (Vatikáni Rádió). A Hittani Kongregáció fontos dokumen
tumának ismertetését BenkőAntal (Bécs) készítette.

Reméljük, hogy konyvmellékletűnkkel - Helmut Harsch Alkoholizmus
cimü könyvének magyarfordításával- bátorságot, kedvet és hasznos ismere
teket nyújtunk egy szomorú társadalmi probléma kibogozáséhoz. (A kötet
végén olvasóink ismertetést találnak a Szolgálat 30 éven át kiadott könyveiről.)

• • •
A péter-páliszámhoz mel/ékeltkérdőlapunkravárakozásainknak megfele

lően megkaptuk a válaszokat, és köszönettel nyugtázzuk. Legnagyobb napi
postánk 270 levél volt. - Amikor az október eleji postázáshoz címlistánkat
véglegesítenünk kell, még mindig napi 20-60 válasz érkezik. Valamikor októ
ber második felében tehát még egy kiegészítő postázást végzünk.

Sokan csak a négy kérdés megválaszolására szoritkoztak; és ezzel nagyon
megkönnyítették a nagytömegű levél gyors komputerizálás át. Mások kísérő

levelet is kűldtek.

A levelekn ek eddig mintegy a felét tudtuk [cldolgozni; elsősorban az
újabbakat. a szeptemberben irottakat. A levelekből a mai keresztény magyar
élet valóságos miniatürje rajzolódik ki. Nem ál/tunk el/en a kísértésnek 
amint legutóbbi számunk szerkesztésekorsem - ,hogymeglehetősensok levél
részletet közöljünk. Levelesládánkat úgy is lehet tekinteni, mint az Eszmék és
események rovat folytatását, vagy mint lelki szikrák gyüjteményét, tehát igazi
lelkiségi irodalmat. Sokan írtak apostoli munk ájukrál, családi életűkről, kiad
ványaink széles vagy szükebb könifelhasználásáról. Sokan írtak múlt és jelen
szenvedéseikről.Sokan kifejezték - úgyszólván mindenki -, mennyire értékelik
munkánkat, és ragaszkodnak a Szolgálathoz; ez nagy örömet szerzett nekünk,
és jövő feladataink lelkes vállalására serkent.

Lapunkat egy-két kivétel/el mindenki továbbra is igényli. Örömmel nyug
tázzuk: szinte minden válaszadó nyíltan megírta, hog)' tud-e támogatni, vagy
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megvizsgáltuk a II. vatikáni zsinat irá nymuta tását, mely kifejezett en elis
meri a természettudomány autonó miáját, és rámutat arra, hogy az adó dó
nehézségek a tudomány és a vallás között nem gyöngítik szükségképpen a
hitet, sőt a hit pontosabb és mélyebb megértésére serkentik az elmét. Ezt
két p éldával, a Gal ilei helioc entrikus elmélete folytán és a Charles Darwin
fejlődéselmélete következtében keletkezett pr oblém ával világítoltuk meg.
Vég ül röviden értékeltük a jelen dialógus Iöbb jellemvonásait. Megálla
p ítottuk, hogy a vezető tudósok tudat ában vannak a természettudományos
vizsgá lódás korlátainak, és hogy a hit igazságai egészen másfajta kérdésekre
adnak választ, mint a tudományos ismere tek. Ugyanakkor a teológusok is
jól tudják, hogy szüks égükvan a tudomány által ajá nlott világkép pontosabb
ismeretére, hogy teol ógi ájuk ne váljé k áltudománny á (pszeudotudo
mánnyá), és hogy a hitigazságok at úgy tudj ák értelmezni, hogy azok elfo 
gadhatók legyenek a mai ember szá mára. A tudósokat és teológusokat
összeköti a közös felelősség tudata is. Mindinkább rádöbbennek arra, hogy
a jelenlegi civilizációban mind a tudománynak, mind a vallásnak óri ási
szerepe van. A tudomány és technika rohamos fejlődésével ez a szerep a
j övőben csak növekedhet.

Alszeghy Zoltán

TEOLÓGIA A MAI TÁRSADALOMBAN

A teológia az az embe ri beszéd , mely szabatos fogalmakkal, rend
szerezetten elénk t árja mindazt, amit Isten üdvösségünk érdekében kinyi
latkoztatott nekünk. Teológia a gyerekek számára előadott hittan is, te o
lógia a magva a vasárnapi szcntbesz édnek , és természetesen magasabb
fokon teológia az is, amit kiművelt emberfeje k állítanak össze, hogy hitüket
mélyebben, tapasztalati tudásukkal szc rves egészben tudják átgondolni, és
mások számára is előadni.

Az Egyház minden erejével iparkodik előmozdítani, hogy a hívők közös
ségében éljen , virágozzon. terjedj en a teo lógia. Ezért ha rcol a hitoktatás
kiépítés éért. ezért igyekszik a katolikus irodalm at fejleszteni, és különös
képpen a papság kiképzését elmé lyítcni, korszerűvé ten ni.

Mivel a teológia a magyar tár sad alomb an évtizedekig majdnem hogy
csak katakombaéletet élhetett, természete s dolog , hogy a nem hívő embe
rek bizalmatlanul nézik ezt az igyekezetet. Mi enne k az ér te lme? Az Egyh áz

23


